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Анализ исследования проблем молодых семей в учреждении ГБУ 

«КЦСОН Красносельского района» 

 

Целью исследования является- выявить основные проблемы молодых 

семей. Для достижения поставленной цели   была разработана анкета, 

состоящая из 21 вопроса. Задачами исследования является изучить проблемы 

молодых семей  в материальном и социальном положении, изучить структуру 

семей, проблемы конфликтных ситуаций, изучить проблемы в организации 

досуга. Для исследования использованы методы логического и факторного 

анализа. На предмет изучения проблем молодых семей, было опрошено 30 

семей, наибольший удельный вес среди опрошенных занимают женщины, их 

число составило 19 человек, на долю опрошенных мужчин приходится 

36,6%, рис.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Структура опрошенных по полу и по возрасту. 

В основном это семьи в возрастной категории от 21 до 25 лет,  их число 

составляет 17 человек. Меньшая доля опрошенных в возрасте до 20 лет и от 

26 лет и старше. Их число составило 5 и 8 человек соответственно, рис.1. 
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Из общего числа опрошенных, большинство имеют среднее 

специальное образование, их число составило 18 человек, а это 60% от 

общего числа. Небольшой удельный вес приходится на анкетируемых, 

имеющих высшее и неоконченное высшее образование. 20% составляют  

семьи со средним образованием, рис.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.Структура опрошенных по уровню образования и по занимаемой 

должности. 

Большинство опрошенных относятся к категории рабочих, их число 

составило 24 , а это 80% от общего числа анкетируемых.Небольшая доля 

приходится на руководителей, специалистов и служащих, рис.2. 

 43% семей являются неполными, где имеется только один родитель 

(отец или мать), при этом наблюдается, что столько же семей состоят в 

официальном браке и 13,33% от опрошенных проживают гражданским 

браком, рис.3. 
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Рис.3. Структура опрошенных семей. 

При этом выявлено , что в 28 семьях имеются дети, большинство семей 

имеют по одному ребенку, их число составило 14, а это 46,66% от общего 

числа анкетируемых; 8 семей имеют по два ребенка и 4 семьи имеют по три 

ребенка, рис.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4.Структура семей по количеству детей. 
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Для исследования материального положения семей были заданы 

вопросы об источниках дохода, об ежемесячном доходе, о расходах. При 

этом были выявлены следующие результаты. Наибольший удельный вес 

семей, которые имеют доходы в среднем 25 тыс. руб., 6,66% опрошенных 

имеют доходы выше, чем 30 тыс. руб., доходы до 15 тыс. руб. имеет 3 семьи, 

доля семей с доходами  до 20 тыс. руб.  составляет 16,66, рис.5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.5. Структура семей по уровню дохода. 

Основным источников дохода семей является -зарплата по месту 

основной работы, число таких семей составляет 16, а это 53,33% от общего 

числа опрошенных. Небольшой удельный вес приходится на семьи, которые 

имеют случайные заработки и живут на социальные пособия, их  число 

составило 7 и 4 семьи соответственно, рис.6. 

При этом было выявлено, что 66,66% опрошенных большую часть 

своих доходов тратят на питание, их число составило 20 семей.  
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Рис.6.Источники дохода семей. 

Также было выявлено, что 10% опрошенных большую часть доходов 

тратят на коммунальные платежи и транспортные расходы; чуть больше, а 

именно 13,33% считают, что основная часть расходов в их  семьях- это 

покупка мебели и бытовой техники, рис.7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.7.Результаты анкетирования на вопрос: На какую из групп товаров Вы 

тратите больше средств. 
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Исследование, направленное на изучение жилищных условий семей 

показало не лучшие результаты. Так, в частности большинство семей не 

имеют собственного жилья  и проживают с родственниками, снимают или 

живут в квартире, за которую еще необходимо выплатить кредит. Так, в 

частности 8 семей проживают с родственниками, 12 семей платят ипотеку, 6 

семей снимают жилье и только 4 семьи, а это 13,33% имеют собственное 

жилье, рис.8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.8.Результаты анкетирования на вопрос: Укажите Ваши жилищные 

условия. 

При этом наиболее важными и острыми проблема молодых семей, как 

считают опрошенные, является именно отсутствие нормальных жилищных 

условий и низкая заработная плата, рис.9. 

Для изучения молодых семей был проведен опрос о возникновении 

конфликтных ситуаций. При этом было выявлено, что у 60% семей 

происходят серьезные конфликтные ситуации, рис.10. Основной причиной  

конфликтов является нехватка материальных средств и бытовая 

неустроенность, рис.11. 
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Рис.9. Результаты анкетирования на вопрос: По- Вашему мнению, какие 

проблемы стоят наиболее остро перед молодыми семьями. 

 

Рис.10. Результаты анкетирования на вопрос: У Вас происходят серьезные 

конфликты в семье. 

При организации досуга семей- основная проблема- это отсутствие 

финансовой стабильности, нехватка денежных средств, так ответили 18 

человек опрошенных, рис.12. 
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Рис.11. Результаты анкетирования на вопрос: Каковы основные причины 

конфликтов в Вашей семье. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.12.Результаты анкетирования на вопрос:  Какие трудности возникают 

при организации досуга. 

Несмотря на наличие проблем в молодых семьях, 96,66% опрошенных 

не участвуют ни в каких государственных программах / проектах в 

поддержку семей, рис.13. 
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Рис.13. Результаты анкетирования на вопрос:  Вы участвуете в каких либо 

государственных программах / проектах в поддержку семей. 

Основная причина, по которой молодые супруги не обращаются за 

помощью в органы и учреждения по работе с молодыми семьями-  это 

отсутствие информации, так считают 25 человек опрошенных, рис.14. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.14. Результаты анкетирования на вопрос:  По каким причинам, на Ваш 

взгляд, молодые супруги не обращаются за помощью в органы и учреждения 

по работе с молодыми семьями? 
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Большинство опрошенных считают, что рождаемость в России остается 

неизменной, при этом основная причина низкой рождаемости- это низкие 

доходы населения, тяжелые бытовые условия, рис.15. И для того, чтобы 

поднять рождаемость, необходимо прежде всего повышать рост доходов 

населения, так считают 73,33%, рис.16. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.15. Результаты анкетирования на вопрос:  На Ваш взгляд, в последние 

два-три года уровень рождаемости в России растет, снижается или остается 

неизменным? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.16. Результаты анкетирования на вопрос:  На Ваш взгляд, какие меры 

следует принять Правительству, чтобы уровень рождаемости в России 

повышался? 
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В настоящее время Правительством предусмотрены ряд мер, 

направленных на повышение рождаемости, а именно предусмотрено: 

-Базовый материнский капитал при рождении второго ребенка в 

размере не менее 365 700 рублей;   

-Ежемесячное пособие на первого ребенка в возрасте до 1,5 лет; 

-Единовременное пособие по беременности;   

-Единовременное пособие при рождении ребенка или передаче ребенка 

в семью на воспитание; 

-Пособие по беременности и родам; 

-Родовые сертификаты.     

Несмотря на все это, уровень рождаемости в России все же остается 

неизменным или же изменяется в незначительную сторону (повышения). При 

этом проведенный опрос показал, что практически все семьи знают об этих 

мерах. 

Таким образом, проведенный анализ показал, что молодые семьи 

испытывают множество трудностей. Основными из них являются 

неустроенность быта, недостаточность денежных средств, отсутствие 

собственного жилья. В связи с этим возникают трудности в организации 

досуга семей, постоянно происходят конфликты в семьях, при этом как 

между супругами, так и между родителями и детьми. Все это позволяет 

сделать вывод, что молодым семьям, сегодня, как в прочем  и всегда, 

необходима помощь со стороны социальных служб. 
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